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NOTA 
del: Segretariato generale 
al: Comitato dei Rappresentanti permanenti/Consiglio 
n. prop. Comm.: 15627/12 ENV 825 CODEC 2533 - COM(2012) 628 final 
Oggetto: Proposta di direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio che modifica la 

direttiva 2011/92/UE concernente la valutazione dell’impatto ambientale di 
determinati progetti pubblici e privati 
- Dibattito orientativo 

 
 
 
I. INTRODUZIONE 

 

1. La Commissione ha presentato la proposta in oggetto il 26 ottobre 2012. La direttiva 

proposta mira a razionalizzare le valutazioni ambientali nonché a migliorare 

qualitativamente la procedura di VIA e ad aumentare l'efficacia. Inoltre, la proposta è 

intesa a rafforzare la coerenza delle politiche in materia e le sinergie con altri strumenti 

di diritto dell'UE. 
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Le disposizioni di modifica proposte prevedono in particolare l'introduzione di uno 

"sportello unico" per le valutazioni ambientali ai sensi dei vari atti legislativi 

dell'Unione, definiscono ulteriori dettagli della procedura di screening, rendono 

obbligatoria la determinazione della portata, stabiliscono disposizioni più 

particolareggiate per quanto riguarda la verifica del rapporto di VIA e il contenuto della 

decisione definitiva e introducono misure di monitoraggio. 

 

2. La votazione in sede di commissione ENVI del Parlamento europeo è attualmente 

prevista per il 10 luglio 2013. Il Comitato economico e sociale ha formulato il suo 

parere il 13 febbraio 2013 (CESE 2482-2012). Il Comitato delle regioni non ha ancora 

espresso un parere. 

 

3. Il 31 ottobre 2012 il gruppo "Ambiente" ha avviato l'esame della proposta della 

Commissione proseguendolo nel corso di varie riunioni, da ultimo in data 18 febbraio 

2013, incluso anche l'esame della valutazione d'impatto. 

 

II. QUESITI PER IL DIBATTITO ORIENTATIVO 

 

4. Sulla base delle discussioni svoltesi finora, comprese le osservazioni scritte presentate 

dalle delegazioni, e allo scopo di delineare gli orientamenti per la prosecuzione dei 

lavori, la presidenza ha formulato i quesiti che figurano nell'allegato del presente 

documento per il dibattito orientativo in sede di Consiglio del 21 marzo. 

 

5. La presidenza invita le delegazioni a trasmettere risposte per iscritto prima della 

sessione del Consiglio e, ove possibile, ad effettuare interventi congiunti durante la 

sessione stessa. 

 

 
________________ 
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ALLEGATO 
 

Quesiti concernenti 
il progetto di proposta di direttiva 

che modifica la direttiva concernente la valutazione dell'impatto ambientale ("VIA") 
 
 
 
1. Gli Stati membri concordano con la proposta di introdurre l'obbligo di una valutazione 

comune o coordinata di un progetto da parte di un'unica autorità competente in tutti i casi, 

allorché l'obbligo di valutare il relativo impatto sull'ambiente scaturisce da vari strumenti 

legislativi dell'Unione? 

 
2. Gli Stati membri ritengono che la determinazione della portata della valutazione dell'impatto 

ambientale da parte dell'autorità competente debba essere obbligatoria in tutti i casi, come 

previsto all'articolo 5 della proposta? 

 
3. Gli Stati membri sono persuasi che lo sviluppo di un sistema di accreditamento delle persone 

autorizzate ad elaborare un rapporto ambientale sia il miglior modo per assicurare la qualità 

di tali rapporti?  

 
 

========================== 


